

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННО ВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТР УДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 63 (4388)

СУББОТА, 26 мая 1973 года.

Год издания 38-й  
Цена 2 коп.

наши  
кандидаты

Суховский Василий Филиппович

Выдвинут кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по 287 избирательному округу колхозниками колхоза «Ударник полей», рабочими и служащими Промышленновского хлебоприемного пункта.

Товарищ Суховский Василий Филиппович родился в 1928 году в селе Михайловка, Михайловского района, Алтайского края.

После окончания Владивостокского Высшего Мореходного училища в 1951 году работал помощником капитана в Пороходствах г. Владивостока и Петропавловска-Камчатского.

С 1953 по 1955 год работает учителем, а затем — директором школы в г. Новокузнецке. В 1955 году Суховский В. Ф. работал председателем колхоза им. Крупской Крапивинского района, а потом — председателем объединенного колхоза им. Свердлова этого же района. С 1960 года работал секретарем парткома совхоза «Барачатский», а после — директором этого совхоза.

В 1969 году Суховский В. Ф. заочно окончил Алтайский сельскохозяйственный институт и получил специальность ученого агронома-экономиста.

В 1970 году Суховский В. Ф. был назначен начальником управления сельского хозяйства Промышленновского райисполкома. В 1972 году избран председателем исполкома Промышленновского районного Совета депутатов трудящихся, где и работает по настоящее время.

Тов. Суховский В. Ф. награжден двумя орденами: «Трудового Красного Знамени» и «Знак Почета». Медалями «За победу над Японией», «За освоение целинных и залежных земель», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», медалями ВДНХ.

Товарищи избиратели! В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 17 июня 1973 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища Суховского Василия Филипповича!

## ЛЕТНЕМУ СЕЗОНУ — ВЫСОКУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ

С РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ ФЕРМ

На днях в зале заседаний райисполкома состоялось совещание специалистов животноводства колхозов и совхозов, руководителей ферм и животноводческих бригад. На нем обсуждены итоги работы животноводов за четыре месяца и задачи на летне-пастбищный период. С докладом выступил главный зоотехник управления сельского хозяйства райисполкома С. Д. Гришаев.

Нелегкой была для животноводов заканчивающаяся зимовка: некачественные корма, дефицит некоторых из них значительно повлиял на ее результаты. Они, к сожалению, не утешительны. В прошедшие четыре месяца многие колхозы и совхозы снизили надои, привесы, моловое производство и продажу молока и миса, ряд из них не справился с народнохозяйственным планом. Но только ли в кормах дело? Отнюдь нет. В своем докладе С. Д. Гришаев подчеркнул, что многие мисцы в зимней работе ферм — следствие бесхозяйственности, бесконтрольности со стороны специалистов, руководителей животноводческих ферм и бригад.

Взять такой пример. Резко снизив надои, специалисты и руководители ферм в то же время не организовали планомерной борьбы за сохранность полученного молока, отправляли его на продажу государству низкого качества. В результате только колхозам за четыре месяца его возвращено свыше 30 тонн из-за высокой кислотности. Не ведется работы и по повышению сдачночных кондиций скота, его отправляют на мясокомбинат низким весом, порой очень низкой упитанности.

Подобных фактов бесхозяйственности на совещании отмечено много. Это и растраникирование молока на корм телятам и поросятам, безучетное расходование кормов, запущенность в санитарном состоянии некоторых ферм. Все это результат слабого руководства фермами, контроля за их работой со стороны специалистов и командиров производства. Много недостатков и в организациях соревнования животноводов,

в некоторых хозяйствах тут дают формализм. К примеру, в колхозах «Грудь», «Мир», «Родина», «Заветы Ильича» индивидуальные обязательства были бесперебойную вывозку на молочные заводы. На совещании остро поставлен вопрос и о летнем откорме скота: в каждом хозяйстве необходимо организовать откормочные площадки, обеспечить их кормушками, водой, наладить бесперебойную подвозку зеленого корма и кормление молодняка и т. д.

Высокие рубежи поставлены перед животноводами на летний сезон: получить за четыре месяца в среднем по району не менее 1280 кг молока на корову (в том числе в июне и июле по 380 кг, августе — 310 и в сентябре — 210 кг), 90 кг общего привеса на каждую голову молодняка крупного рогатого скота и по 60 кг на каждую голову свиней на откорме, 70 штук яиц на курицу. Задачи эти нелегкие. И чтобы выполнить их, надо развернуть широкое соревнование животноводов, довести до каждой бригады, каждого животновода конкретные задания и с первого дня установить контроль за их выполнением, регулярно подводить итоги, широко обнародовать их, поднимать на честь славы лучших работников.

Успех летнего сезона во многом будет зависеть от подготовленности ферм к нему. Сейчас, в последние дни, необходимо завершить комплектование гуртов, санитарную обработку скота, ремонт летних доильных площадок и лагерей, бытовок животноводов, холодильного хозяйства и т. д. Очень важно организовать рациональное использование пастбищ, разбить их на загоники-клетки, составить графики стриживания этих участков и довести их пастухам. При этом надо четко определить границы пастбищ и потребовать от скотников-пастухов, чтобы они не допускали контакта своих туртов с соседними, особенно из хозяйств и ферм, неблагополучных по бруцеллезу.

Второй важный фактор эффективной работы в летний сезон — организация труда. С первого дня необходимо наладить обязательное трехкратное доение коров. Причем подчеркнута необходимость держать летом на пастбищах и малопродуктивных коров, не выбраковывать сейчас, а выдвинуть их и только тогда отправлять на мясокомбинаты.



По представлению руководителей, парткомов и профкомов хозяйств за ударную работу на весеннем севе на Доску почета заносятся:

от колхоза «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

Коллектив посевного агрегата в составе: Токарев Николай Петрович — тракторист, Котельников В., Самочернов М., Ибрагимов В., Кравченко Г., — селяльщики. На посеве хлебов звено выполняет нормы на 180 процентов.

Трактористы Черняков А. и Орлов А., выполняющие нормы на севе зерновых стерневыми селялками до 200 проц.

от колхоза «КУЗБАСС»

Посевное звено в составе: тракторист Барашкин Михаил Демьянович, селяльщик Ардатов Иван Игнатьевич. На посеве зерновых звено перевыполняет нормы в 1,6—1,7 раза.

от колхоза «РОДИНА»

Посевное звено трактористов Базанова Петра Ивановича (селяльщик А. Милощенко), Киприянова Василия Алексеевича (селяльщик Афанасьев Н. А.) и Осипова Василия Алексеевича (селяльщик Семенов Н. А.). Все три звена выполняют нормы на севе зерновых на 160 процентов.

Тракторист картофелепосадочного агрегата Мангюс Иосиф Васильевич, машинисты-сажальщики Гейбель Гарий и Москалев Иван Тимофеевич, выполняющие нормы на посадке картофеля на 135 процентов.

от колхоза «ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ»

Посевное звено в составе: тракторист Бубенчиков Юрий Иванович, селяльщики Афонин И., Леонов В., Сафонов В., Олейников В. Выполняет нормы на севе зерновых на 200 процентов.

Коллектив посевного агрегата Ремеслова Григория Григорьевича (селяльщики Дроздов Б., Нафиков Ф. и Григорьев Ф.), выполняющий нормы на севе зерновых на 145 процентов.

Комсомольско-молодежное звено во главе с трактористом Краснопевцевым В. (селяльщики Литке Виктор и Трофимов Сергей). С начала посевной звено выполняет нормы на севе хлебов на 120—130 процентов.

## ДНЕВНИК СЕВА

На 25 мая по району засеяно яровыми культурами 74192 га, в том числе зерновыми — 67709 однолетними травами — 4836 га — 45 процентов к плану, кукурузой — 401 га. Картофеля посажено 909 га.

Приводим ход сева по хозяйствам. В первой колонке — посев зерновых, во второй — посадка картофеля, в третьей — посев всего яровых культур (в процентах к плану).

«Родина»	92,1	102,5	55,6
«Красное знамя»	88,0	78,6	70,2
«Тарасовский»	86,0	93,2	81,7
«Кузбасс»	85,5	77,0	66,7
«Заря»	85,3	22,8	68,3
«Калининский»	82,7	30,0	65,0
Им. Жданова	81,6	73,2	60,4
Откормсовхоз	79,4	—	62,5
«Новый путь»	78,6	112,0	70,2
«Гигант»	75,1	83,2	59,0
«Заветы Ильича»	74,6	58,4	62,8
«Путь к коммуне»	74,1	100,0	61,5
«Ленин, путь»	74,1	17,0	58,0
«Труд»	73,8	101,7	67,8
Им. Ленина	72,8	101,7	58,2
«Вагановский»	71,8	84,0	59,4
«Краснинский»	71,2	95,2	58,0
«Мир»	68,0	60,0	52,0
«Колос»	67,2	102,8	54,7
«Рассвет»	67,0	56,8	53,7
Им. Чкалова	58,4	47,8	45,3
«Ударник полей»	61,3	100,0	52,0
Им. Мичурина	50,2	102,6	32,4
«Искра»	48,3	59,8	40,2
По району	75,7	75,1	61,2

## РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ

Сев в самом разгаре. И рядом с опытными механизаторами успешно трудится молодежь. Сегодня на полях района работают 53 комсомольско-молодежных колхоза, которые участвуют в районном соревновании. Все они труждются под девизом: «Решающему году пятилетки — ударный труд молодых».

Итоги работы молодых механизаторов подводятся каждую пятницу. На сегодняшний день наивысших результатов добились агрегаты комсомольцев-трактористов М. Буранова и Ю. Леухина с селяльщиками братьями Уловыми, А. Сафоновым, А. Ореховым из совхоза «Вагановский», выполняющие дневные нормы на севе на 140—180 процентов.

Молодой тракторист из кол-

хоза им. Ленина Василий Хардин вначале был на обработке почвы, а сейчас возглавил посевной агрегат. И на всех рабочих перекрывает дневные нормы на 70—80 процентов.

По праву в шеренге лучших механизаторов идут Ю. Бирюков из колхоза им. Жданова, А. Рихтер — из «Труда», П. Тонышев — из «Краснинского», В. Брехт — из «Пути к коммунизму». И. Кениер — из «Колоса».

Райком ВЛКСМ и комитеты комсомола хозяйств широкопопуляризуют успехи комсомольцев, стараются чтобы все молодые механизаторы равнялись на передовиков, чтобы показатели лучших комсомольцев становились нормой для всех.

В. КАЙГОРОДОВ,  
инструктор РК ВЛКСМ.

## ДЕЛО ЗА ВАМИ, АГИТАТОРЫ!

В районе развернулась подготовка к выборам. Уже выдвинуты кандидаты в депутаты Советов. Утверждены заведующие агитпунктами и агитаторы по участкам и десятидворкам.

Руководители агитколлективов должны пользоваться примерной тематикой бесед, разработанной отделом агитации и пропаганды РК КПСС и опубликованной в нашей газете.

Исполкомы сельских и поселкового Советов уже приступили к составлению списков избирателей. Это очень важная и ответственная работа. Необходимо, чтобы списки были верно заполнены, а затем выверены избирателями.

В плотную включились в подготовку к выборам в совхозе «Краснинский». Заведующая агитпунктом А. И. Шишкова подобрала литературу, оформила «Уголок избирателя». Составлен план работы агитпункта, назначены и уже дежурят агитаторы. По поручению парткома председатель сельсовета Яков Гаврилович Ермаков провел беседу с агитаторами, в которой разъяснил направление их работы.

Отдельные агитаторы уже побывали на своих участках и побеседовали с избирателями. З. И. Кудашкина — у животноводов, А. И. Шипова — на ферме № 4, П. В. Курдюков — у механизаторов.

В колхозе «Рассвет» тоже подобраны агитаторы и проведена с ними соответствующая работа. Здесь, как и в «Краснинском», составлен план работы, которым будут руководствоваться в ходе подготовки к выборам.

Красный уголок, где размещен агитпункт, оформлен средствами наглядной агитации. Здесь назначены дежурные.

Немалая роль в с. Окуневе в подготовке к выборам отводится и Дому культуры. Наме-

чено провести цикл лекций перед избирателями, выпуск «боевых листков», выступление художественной самодеятельности. В день выборов Дом культуры будет открыт целый день. Избиратели смогут посмотреть кино и прослушать выступление художественной самодеятельности.

Но, к сожалению, не везде еще агитпункты хорошо оформлены наглядной агитацией. Агитаторы не всюду приступили к своим обязанностям.

Эти недостатки необходимо устранить в ближайшее время. Пора во всех парторганизациях упорядочить работу агитпунктов и агитаторов, направить работу учреждений культуры, чтобы выборы встретить организованно и ознаменовать новыми трудовыми успехами.

Партийные организации должны развернуть широкую организаторскую, агитационно-массовую и пропагандистскую работу среди избирателей. Надо использовать все средства агитации и пропаганды для глубокого разъяснения трудящимся задач, поставленных на декабрьском (1972 г.) и апрельском (1973 г.) Пленумах ЦК КПСС и в докладе тов. Л. И. Брежнева «О пятидесятилетии СССР», для освещения деятельности партии по претворению в жизнь ленинского курса внутренней и внешней политики, выработанного XXIV съездом КПСС. Большое значение имеет разъяснение принципов социалистической демократии, советской избирательной системы.

Важно, чтобы идеально-политическая работа агитпунктов, агитаторов, политинформаторов и пропагандистов способствовала мобилизации тружеников района на новые трудовые свершения, еще большему сплочению вокруг Коммунистической партии, Ленинского Центрального Комитета.

Красный уголок, где размещен агитпункт, оформлен средствами наглядной агитации. Здесь назначены дежурные.

Немалая роль в с. Окуневе в подготовке к выборам отводится и Дому культуры. Наме-

20 МАЯ в районном центре состоялся пионерский фестиваль «Друзья у нас на всей планете», посвященный X Всемирному фестивалю молодежи и студентов и дню рождения пионерской организации им. В. И. Ленина. Он проводился под девизом «За мир и счастье на планете, за дружбу всех детей на свете».

12 часов дня. С речевками и песнями от Дома пионеров на ул. Коммунистическую направляются колонны школьников. Они украшены транспарантами, цветами, флагами, лозунгами «Пусть всегда будет солнце», «За мир и дружбу», «Миру — мир».

И хотя погода пасмурная, радостные улыбки ребят светятся как солнце. У трибуны начинается литературный монтаж:

— Сегодня везде, от Москвы до Афин, До Токио и Каира Все лучшие люди земли, как одни, Встают на защиту мира. В нем рассказывается о создании пионерской организации в различных странах мира, о пионерской символике, о борьбе народов за мир, против фашизма.

После возложения цветов к памятнику В. И. Ленина и обелиску погибшим воинам Великой Отечественной войны колонны продолжают шествие в поселковый сад, где выстраиваются буквой П.

Звучит гимн демократической молодежи. Его слова подхватывают школьники. Песня несет над головами собравшихся пионеров и гостей. Паконец она замерла и минутную паузу прерывает громкий голос.

— Внимание, равный ся, смиро! К сдаче рапортов приготовиться!

И вот один за другим берут к трибуне руководители «делегаций стран».

— Прибыла, прибыла, вскидывают они руку в пионерском приветствии.

Здесь Кипр и Польша, Уругвай и Румыния, Мали и Монголия и много других «стран мира».

Право поднять флаг фестиваля предоставляется руководителям Советской (школа № 1), Вьетнамской (школа № 2) делегаций.

Затем слово предоставляется заместителю заведующего отделом пропаганды и агите-

тации РК КПСС В. П. Ларину. — Сегодня мы собрались сюда, — говорит он, — чтобы отметить день рождения пионерской организации. От души поздравляю вас, ребята, и желаю успешно закончить учебный год. Будьте достойны высокого звания члена пионерской организации имени Ленина.

Потом выступает первый секретарь РК ВЛКСМ Ю. М. Клапищевский. Он рассказывает о Всемирном фестивале молодежи и студентов, о подготовке к нему людей всей планеты.

## РЕПОРТАЖ

### ПРАЗДНИК ПИОНЕРИИ

директор Дома пионеров А. Б. Козлова. Юбилейным значком награжден и Герой Советского Союза Н. И. Огородников.

За хорошую учебу и активную пионерскую работу в Книгу Почета районной пионерской организации занесены имена 23 учащихся.

Принятым обращением к детям всего мира и песней «Солнечный круг» заканчивается торжественная часть фестиваля.

После перерыва начинается его художественная часть: конкурс инсценированной песни о мире и дружбе у костра, игры «Хочу я по всей планете», разведать, что делают дети на свете. Все они оценивались жюри. Школьы, набравшие наибольшее количество баллов, награждались подарками.

За инсценирование песни «Солнечный круг» школе № 113 присуждено первое место, № 1 — второе и Окуневская средняя — получила третье место. За песню о пионерской дружбе.

За игры присуждены Падунской средней — первое, Краснинской — второе и Заринской — третье место.

Оформление колонн также учитывалось. Здесь первое место заняла Краснинская средняя школа, которая представляла делегацию Кипра, второе — Падунской (Республика Мали), третье — Трудовской восьмилетней (Монголия).

В. ВОСНИКОВА.

благоустройству и добьются наивысших показателей в выполнении народнохозяйственных планов и обязательств и лучших результатов по:

— капитальному и текущему ремонту жилых домов, благоустройству жилищного фонда (при соединению домов к водопроводу и канализации, устройству центрального отопления), приведению в порядок фасадов зданий, содержанию производственных и дворовых территорий, а также усадеб частных домовладений в надлежащем санитарном порядке, строительству детских игровых и спортивных площадок, расширению соревнования за звание «Дом образцового содержания», «Лучшая улица» и другие;

— газификации квартир и жилых домов в населенных пунктах;

— строительству и капитальному ремонту дорог, мостов и тротуаров;

— приведению в порядок придомовых участков и их ограждений, содержанию в надлежащем состоянии колодцев, водопроводных колонок, водозаборных и канализационных сооружений;

— озеленению производственных территорий, территорий учреждений и организаций, улиц, населенных пунктов в целом и сохранности зеленых насаждений;

— проведению работ по благоустройству общественных свалок, полей запахивания и скотомогильников, ликвидации самовольных свалок;

— широкому участию в работах по благоустройству колхозов, предприятий, организаций, учреждений, совхозов, колхозов и всего населения района.

Материалы по итогам соревнования представляются в райисполком не позднее 20 июля и 20 октября 1973 года. Итоги социалистического соревнования подводятся райисполкомом в июле и октябре. Сельский Совет, занявший первое место, награждается переходящим Красным знаменем райисполкома и денежной премией в сумме 200 рублей. Денежная премия направляется на индивидуальное премирование лиц, наиболее активно участвовавших и организовавших колхозы и население на работы по благоустройству.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

### БЛАГОУСТРОИМ НАШИ СЕЛА

Исполком районного Совета принял решение о развертывании социалистического соревнования сельских и поселкового Советов за лучшее проведение работ по благоустройству и санитарное состояние сел, деревень и поселков района. Для награждения победителя учреждено переходящее Красное знамя и денежная премия. Переходящее Красное знамя и денежную премию решено присуждать ежегодно по итогам соревнования за второй и третий места.

Социалистическое соревнование сельских и поселкового Советов призвано способствовать выполнению и перевыполнению планов и принятых обязательств по дальнейшему благоустройству сел и деревень, наведению в них надлежащего санитарного порядка, воспитанию населения в духе бережного отношения к жилищному фонду, объектам

благоустройства и зеленым насаждениям.

Главным в соревновании должно быть: мобилизация усилий исполнкомов, депутатов, жилищно-коммунальных организаций, предприятий промышленности, транспорта, строительства, совхозов, колхозов и всего населения на дальнейшее повышение уровня благоустройства населенных пунктов, сохранность и содержание в исправном состоянии жилищного фонда, усиление темпов газификации жилых домов и предприятий, развитие и улучшение работы систем водоснабжения, канализации, теплоснабжения, строительство и ремонт дорог и мостов, улучшение озеленения населенных пунктов и повышение уровня их санитарного порядка.

Победителями в соревновании будут признаваться сельские Советы (или поссоветы), которые успешно проведут работы по

# ЧЕСТВОВАНИЕ ВЕТЕРАНОВ\*

Обыкновенный будничный день — среда, 16 мая. Для большинства трудящихся нашего района он прошел незаметно, не оставил глубокого следа в памяти. А вот для коллектива 17 дистанции пути этот день стал праздником чествования рабочих и инженерно-технических работников, всю свою трудовую жизнь посвятивших обеспечению безопасности движения поездов.

В этот день в клубе им. Кирова, впервые состоялась встреча ветеранов труда с молодыми рабочими дистанции. Задолго до начала собрания сюда шли мужчины и женщины в форме железнодорожников. Все они, переступив порог клуба, сразу попадали в праздничную обстановку. Каждому приглашенному организаторы вручали памятные значки и список ветеранов. Духовой оркестр играл марши, песни разных лет. Были среди присутствующих и совсем молодые парни и девушки. Это на них ложится ответственность за дело, которому ветераны посвятили значительную часть своей жизни.

Многие в этот день мысленно встретились со своей нелегкой молодостью, прошли путь с первого рабочего дня до настоящего. 20—30 с лишним лет рядом! Кое-кто не смог сдержать слез радости: ведь их жизнь не прошла бесследно, о них помнят, их чтут, на них равняются.

Промышленновская дистанция пути образовалась в 1934 году. Обслуживала всего 56 километров однопутного участка. Вначале в путевом хозяйстве использовались в основном кувалда, маховая подбойка, зубило, которым на первых порах рубили рельсы, а чуть позже — ручная рельсовая пила, для разгонки зазоров — прибор «коша», трещетка для сверления отверстий и т. д. Скорость поездов была очень низкая. Чтобы проехать путь от Белово до Инской, требовалось, трое суток. Рельсы и 800-килограммовые крестовины перевозили в мастерских на колесах с кличкой «Трактор», а грузили на платформы их вручную.

В первые годы существования дистанции подчас невозможно было вести планово-предупредительные работы. А в основном занимались ликвидацией внезапно появляющихся расстройств пути, угрожающих безопасности движения. Редкая ночь, особенно во время войны, проходила без сигналов тревоги, поднимавших путейцев для смены лопнувших рельсов. В то теперь уже далёкое время, около пути еще не было защитных лесонасаждений. Поэтому для защиты от скежих заносов зимой выходили путеподъемники и делали снежные валы. Что и говорить, в нелегких условиях трудились они.

В настоящее время коллектив 17 дистанции обслуживает эксплуатационный участок в 165 километров. Неизвестно изменилось путевое хозяйство. Мощный путь из рельсов Р-65 на щебеночном и асбестовом балласте позволил увеличить вес поездов и повысить скорости их движения, которые по всему участку дистанции установлены: для пассажирских поездов — 100 километров в час, для грузовых — 80. Теперь и дефекты в рельсах определяются не простым молотком и зеркалом, а современными высокочувствительными приборами дефектоскопии, позволяющими своевременно выявить зарождающиеся пороки в рельсах.

Вместе с ростом грузопотока на дистанции изменяется и ее техническая оснащенность. Сейчас на окопотках и в бригадах имеются рельсорезные и рельсокровильные станки, электрошлифоподбойки, мощные гидравлические домкраты, электрошлифовальные и другие. Для подвозки рабочих и выполнения хозяйственных работ есть 10 автомашин, два трактора «Беларусь», кран



для выгрузки материалов, четырьмя ветеранами хорошо трудится и молодое поколение. В. А. Кормин, Г. М. Котельников, Н. В. Кузнецов, Н. Н. Бородин и другие. Молодежь, идущая на смену кадровым путейцам, не уронит высокой чести, которую коллектив 17 дистанции завоевал за свой почти сорокалетний путь.

Коренным образом изменились жилищно-бытовые условия путейцев, возросло их материальное благосостояние. Когда-то простой детекторный приемник в доме путевого рабочего был целиком событием. Теперь же не найдешь такой семьи, у которой нет телевизора, приемника, ходильника, стиральной машины. Многие имеют мотоциклы.

Около семисот человек сейчас трудится в 17 дистанции пути. 130 — имеют стаж работы 15 лет и выше. Это основной, проверенный, закаленный костяк коллектива, настоящие специалисты своего дела. Их и славили на встрече с молодежью. Каждый из присутствующих в клубе в этот день по-новому осмыслил слово — ветеран. Ветеран труда — не только тот, кто проработал на одном месте много лет, а тот, кто выделялся высокой дисциплинированностью, трудолюбием, благодарностями и денежными премиями.

Затем присутствующие горячими аплодисментами приветствовали четырех кадровых путейцев — кавалера ордена Трудового Красного Знамени К. А. Ануфриеву, М. Н. Шаравину, Д. М. Зорина, М. Г. Титову, которые уходили на заслуженный отдых. Им были вручены памятные подарки.

В заключение встречи ветеранов труда с молодежью было единодушно принято обращение ко всем работникам дистанции, в котором, в частности, говорится: «Мы призываем каждого на своем посту неустанно работать над улучшением организации труда. На основе строжайшего соблюдения технологической дисциплины, внедрения новой техники и передовых методов труда экономить материалы, топливо, электроэнергию, ведя непримиримую борьбу со всякого рода непроизводительными расходами».

Решение этих задач обеспечит выполнение призванных обязательств по выполнению заданий решающего года пятилетки, что будет лучшим ответом путейцев на заботу партии и правительства о развитии железнодорожного транспорта и улучшении благосостояния железнодорожников».

После собрания с большим концертом выступил вокально-инструментальный ансамбль «Сибиряк».

В. КОСТЕРЕНКО.

На снимке: участник встречи слесарь мастерских 17-й дистанции пути Д. Н. Новоселов. Работает в коллективе с 1944 года. В 1967 году его проводили на пенсию, но не надолго. Демьян Никитович снова вышел на работу и по сей день трудится в дистанции.

Фото И. ВАСЬКИНА.

## Письма в редакцию Готовимся к фестивалю

Молодежь мира с нетерпением ждет дня встречи в Берлине на X Всемирном фестивале. В эти дни юноши и девушки, комсомольцы и несознанная молодежь — каждый старается вложить частицу своего труда в общее дело — подготовку к фестивалю.

В июне у нас в Промышленной пройдет районный фестиваль. И мы, молодежь завода «Спецмаштеталь», решили принять самое активное участие в подготовке и проведении этого мероприятия. Сейчас уже тренируется заводская команда волейболистов. Также готовится принять участие в празднике наш самодеятельный вокально-инструментальный ансамбль.

Ансамбль создан недавно, в состав которого вошли моло-

дые рабочие метизного, прескового и тарного участков. В конце апреля ребята ездили в Кемерово на областной смотр ансамблей и заняли первое место.

Успех достался нелегко. Почти каждый вечер они после трудовой смены спешили на репетицию. Упорно отрабатывали технику игры на инструментах и исполнение песен. На вечере, посвященном Первомай, участники ансамбля доставили приятные минуты своим выступлением рабочим. А те, в свою очередь, наградили их горячими аплодисментами.

Так молодежь завода готовится к районному фестивалю.

**В. МОЗГОВА,**  
секретарь комсомольской  
организации завода «Спец-  
маштеталь».

## В ГОСТИХ У СЕЛЯН

Стало уже традицией, что во время посевной и уборочной кампаний труженики нашего района обслуживают агитбригады Рудничного района города Прохорьевска.

С начала весны нас посетили четыре агитбригады. Они побывали в 11 хозяйствах района, где дали 16 концертов. Особенно понравилось селянам выступление концертной бригады Дворца культуры им. Ворошилова. За три дня ребята дали пять концертов.

Самой большой популярностью пользовался солист и руководитель вокально-инструментального ансамбля «Кудесники» Андрей Эпп. Участвуя в телевизионном конкурсе «Микрофон для всех», он

стал лауреатом. Все песни в его исполнении зрители простили повторять еще раз. Очень понравилась всем песня из кинофильма «Молодые» — «Романс о Пушкине» и песня «Прости меня», написанная участником коллектива Владимиром Ребиком.

Не меньший успех выпал на долю театра эстрадных миниатюр. Тепло были встречены зрителями выступления дипломантов Всероссийского смотра артистов-четверок Владимира Барковского и Виктора Бармина. Своим искусством порадовал фокусник-иллюзионист Виктор Тарманов.

**Т. ТОКАРЬ,**  
зав. автоклубом.

## «СПАСИБО ЗА ВАШ ТРУД»

Мы хотим рассказать о добре, чуткой и отзывчивой женщине — Татьяне Кузьминичне Савиной.

Жизнь Татьяны Кузьминичны не из легких. В 1942 году совсем еще девятнадцати уходит она на фронт и до конца войны защищает Родину. В те грозные годы она была санитаркой и многим бойцам, раненным в бою, спасла жизнь. Родина оценила ее боевые заслуги, наградив юбилейными медалями.

У Татьяны Кузьминичны трое детей, двое из них выбрали свой жизненный путь. В настоящее время она работает в Окуневском

интернате. Все учащиеся, живущие в нем, могут сказать только хорошее в адрес этой женщины. С большой сердечностью она относится к нам.

Скоро закончится учебный год и мы, выпускники, расстанемся с интернатом. Но никогда не забудем душевной доброты этой женщины. Хочется пожелать Татьяне Кузьминичне крепкого здоровья и сказать большое спасибо за ее легкий труд.

**Н. Ерикова, О. Кузьмина, Г. Никитина,**  
учащиеся.

## БЛАГОДАРНОСТЬ ВРАЧУ

После болезни гриппом у меня было осложнение на горло. Я сильно болела, потеряла голос. Обратилась в районную поликлинику к врачу Валентине Григорьевне Будаевой. Она чутко, со вниманием отнеслась ко мне и сразу же назначила лечение.

Две недели лечилась я и вот

сейчас чувствую себя гораздо лучше. Валентина Григорьевна помогла избавиться от недуга. Очень благодарна ей не только за лечение, но и за чуткость и доброту.

**А. АЛЕКСЕЕВА,**  
п. Промышленная.

**БЕСЕДА**  
на международные  
**ТЕМЫ**

Всего четыре дня продолжался визит в ФРГ Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. Однако эти дни прошли под знаком интенсивной работы, которая была направлена на то, чтобы заложить прочный фундамент добрососедства под отношения между Советским Союзом и Западной Германией и придать необратимый характер процессу разрядки напряженности, происходящему сейчас в Европе.

Л. И. Брежнев вел продолжительные переговоры с канцлером ФРГ В. Брандтом, с которым он до этого встречался дважды: в 1970 году в Москве и в 1971 году в Ореанде, в Крыму. Кроме того, во время визита состоялись беседы Л. И. Брежнева с Прези-

# ФУНДАМЕНТ ДОБРОСОСЕДСТВА

дентом ФРГ Г. Хайнеманом, с вице-канцлером, министром иностранных дел В. Шеедем, с деловыми кругами Западной Германии. Наконец, большой отзвук в ФРГ вызвали встречи Генерального секретаря ЦК КПСС с представителями руководства Германской коммунистической партии и профсоюза.

В итоге переговоров с официальными представителями ФРГ были подписаны важные документы: соглашение о развитии экономического, промышленного и технического сотрудничества сроком на 10 лет, соглашение о культурном сотрудничестве, дополнительный протокол к соглашению о воздушном сообщении, предусматривающий организацию полетов из Европы на Дальний Восток через Сибирь, а также совместное заявление, в котором излагаются политические результаты визита.

Намечено заключить в недалеком будущем еще несколько соглашений, в частности о научно-техническом сотрудничестве, об автомобильном сообщении, о морском судоходстве, о сотрудничестве в области окружающей среды и др. Решено продолжить переговоры по целому ряду крупных проектов, таких, как строительство в СССР с участием западногерманских фирм металлического комбината, сотрудничество в разработке передовой технологии и создании новых производственных мощностей, в производстве на территории СССР двигателей, а также по многим другим проектам.

Еще несколько лет назад по любому размаху деловых связей между Советским Союзом и ФРГ мог бы показаться фантастикой. У политического руля в Бонне тогда находились деятели, упор-

но не желавшие считаться ни с духом времени, ни с реальным соотношением сил в послевоенной Европе. Западная Германия была единственным европейским государством, добившимся переимущества результатов второй мировой войны, изменения нынешних границ в свою пользу.

Активная внешняя политика нашей страны, опиравшаяся как на ее собственные могущества, так и на поддержку миролюбивых сил во всем мире, заставила поборников «холодной войны» и реваншиста сдать свои прежние позиции. Победа реалистического курса канцлера Брандта в ФРГ также способствовала этому улучшению обстановки в самом центре Европы. Создались условия для коренного поворота в отношениях между СССР и Западной Германией.

Начавшийся поворот отвечает

кровным интересам всех народов европейского континента. Советские люди убеждены в том, что, объединив свои усилия в деле мирного сотрудничества, страны с различным общественным строем добываются поистине впечатляющих результатов. «Та Европа, которая не раз была очагом агрессивных войн, принесших колоссальные разрушения и гибель миллионов людей, должна навсегда уйти в прошлое», — сказал Л. И. Брежнев, выступая по западногерманскому телевидению. — Мы хотим, чтобы ее место занял новый континент — континент мира, взаимного доверия и взаимовыгодного сотрудничества между всеми государствами».

Не случайно печать во всем мире горячо приветствует итоги визита Генерального секретаря ЦК КПСС в ФРГ. Цели, ради которых он был предпринят, поистине благородны.

А. КРАСИКОВ.  
(ТАСС).

## ПИСЬМА С КОММЕНТАРИЯМИ

### Не наслаждение, а мученье

Я люблю смотреть фильмы в кинотеатре. Мне, как и многим другим кинозрителям, полюбились зарубежные кинокомедии с участием французского киноактера Луи де Фюнеса. Эмоциональный, неповторимый его герой стал любимцем не только у себя на родине, но и далеко за ее пределами.

Подлинный отдых, зарядку бодрости получаешь от таких веселых кинокомедий, как «Замороженный», «Большая стирка», «Большая прогулка», «Человек — оркестр» и другие с участием этого замечательного актера.

Однако вместо наслаждения вы получаете мучение, если будете смотреть эти фильмы в кинотеатре «Колос» поселка Промышленная. Здесь ни один фильм не посмотришь нормально. Лента то и дело рвется, звук беспрерывно изменяется от тихого, еле слышного, до громкого.

Так было, например, при показе фильмов «А зори здесь

тихие» и «Любить человека». Зал был полон зрителей. И они вместе того, чтобы приобщаться к искусству, должны были привыкнуть к терпению.

Просто стыдно за таких неумелых и нерадивых киномехаников. И пора бы кинодирекции обратить на это должное внимание.

И. КОЛКЕЕВА,  
киноподиумист.

От редакции. По поводу данного письма мы беседовали с руководителем Промышленновской кинодирекции В. В. Гусевым, который объяснил, что фильмы «Разина» и «Большая прогулка» были третьей категорией, с большой недостачей кадров, и хорошо прогнать их не было никакой возможности. Взяли их из экрана только по просьбе зрителей. Недавно, с апреля, в кинотеатр «Колос» киномехаником назначен бывший ремонтный мастер I категории кинодирекции Владимир Шешенин и показ фильмов значительно улучшился.

Наши благодарности! А зори здесь тихие

и «Любить человека»

Л. ЛЫСАК,

селькор,

с. Тарасово.

От редакции: К сожалению, в нашей среде еще встречаются такие люди, которые потеряли совесть и готовы использовать любое затруднительное положение человека, чтобы получить с него бутылку водки или «трешку». Они разменили свое человеческое достоинство на «калым».

У нас в колхозе «Гигант» есть шофер В. Новоселов, который берет попутчиков «через гастроном». Доярка Е. Поповой срочно нужно было выехать в Промышленную. Он сказал: «Будет бутылка, тогда возьму». Она, естественно, возмутилась и не поехала с ним. А вот последний случай: привез из Шипицыно двух женщин П. Савостикову и Т. Ракину и взял с них по два рубля!

### КАЛЫМЩИК ЗА РУЛЕМ

Автобус до Тарасова в дождливую погоду не ходил. Вот и добираются люди кто как сумеет. Им приходится просить шоферов попутных машин, кланяться и унижаться, но не всякий возьмет.

У нас в колхозе «Гигант» есть шофер В. Новоселов, который берет попутчиков «через гастроном». Доярка Е. Поповой срочно нужно было выехать в Промышленную. Он сказал: «Будет бутылка, тогда возьму». Она, естественно, возмутилась и не поехала с ним. А вот последний случай: привез из Шипицыно двух женщин П. Савостикову и Т. Ракину и взял с них по два рубля!

Не пора ли калымщиков-по-

феров привлечь к ответственности?

Л. ЛЫСАК,

селькор,

с. Тарасово.

Думается, что тема, поднятая нашим селькором, станет предметом острого разговора не только в коллективе шоферов колхоза «Гигант», а и во всех рабочих коллективах. Нет важнее для рабочего человека разговора, чем о его чести.

### ИДЕТ МЕСЯЧНИК ОБ ЭТОМ ПОМНИТЬ ВСЕГДА

За последнее время на улицах и дорогах поселка участились нарушения правил уличного движения детьми. Большинство из них происходит из-за того, что многие, не сознавая той опасности, которую представляет для них транспорт, устраивают игры или внезапно выбегают на проезжую часть дороги, улицы. Переходят улицу, дорогу в запрещенных для этого местах. Выезжают на велосипедах, самокатах на проезжую часть с интенсивным движением транспорта, что может привести к тяжелым последствиям.

Чтобы уберечь детей от несчастья, сохранить их здоровье, жизнь, надо постоянно разъяснять им о необходимости строго соблюдать правила уличного движения. Напоми-

нать о той опасности, которая подстерегает их на улице, дороге при внезапном появлении перед движущимся автомобилем или мотоциклом.

Личным примером родители должны приучать своих детей к осторожности и внимательности при переходе улицы дороги и обходе стоящего транспорта.

Не разрешайте детям в возрасте до 14 лет кататься на велосипеде по улицам, дорогам с интенсивным движением транспорта. Не проходите равнодушно мимо фактов нарушений правил движения детьми.

Помните, что от нас, взрослых, во многом зависит безопасность детей на улицах.

Ю. ПАВАЛИН,  
госавтоинспектор Промышленновского РОВД.

### БЮЛЛЕТЕНЬ № 50 о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

#### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновское линейное управление автомобильных дорог — трактористы на бульдозер С-100, рабочих на строительство дороги, а также шоферы на автомашину ГАЗ-63 и трактористов с местом жительства в дорожно-ремонтном пункте ст. Плотниково.

Полигон железобетонных изделий — крановщики козлового крана, кочегара паровоза, пом. машиниста крана ЦУМЗ-15 (с правами шофера), бетонщиков, плотников, разнорабочих.

Промышленновская передвижная мехколонна № 5 треста «Меливодстрой» — плотников, штукатуров, каменщиков, шофера, трактористов, разнорабочих.

Промышленновский голмользавод — машинистов ходильных установок, грузчиков, шофера, трактористов.

Путевая машинная станция № 179 ст. Промышленная — плотников.

Районная типография — рабочих.

Промышленновская дирекция кинесети — шофера на автомашину ГАЗ-63.

По вопросу трудоустройства обращаться в уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (районному полку).

#### ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

27 мая в р. п. Промышленная на площади рынка проводится ДЕНЬ БЫТА. Будут организованы выставки изделий, выпускаемых предприятиями службы быта, прием заказов на различ-

ные виды услуг, реализация изделий трикотажного, швейного ассортимента мелкими партиями. Начало в 8 часов утра.

Приглашаем всех принять участие.

#### КИНОТЕАТР «КОЛОС»

25—27 мая. Художественный фильм (2 серии) «Три мушкетера». Начало 25-го — в 18, 21 час, 26—27 — в 15, 18, 21 час.

28 мая — 3 июня. Художественный двухсерийный фильм «Слуги дьявола на чертовой мельнице». Начало в 18, 21 час.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

26, 27 мая. Новый цветной художественный фильм «Игрок». Начало в 17, 19, 21 час.

27 мая. Для детей. Ширококаркасный художественный фильм «Чудак из 5 «Б». Начало в 15 часов.

Уважаемые промышленники и жители Промышленновского района! Дирекция комбината бытового обслуживания приглашает Вас использовать возможности предприятия и, отдавая в ремонт летнюю обувь, не загрязнять с ремонтом зимней, утепленной. Более того, Вам могут не только отремонтировать, но и обновить обувь, переделать из старого фасона на новый. Например, если у дамских сапожек низ износился, а голенища хорошие, мастера сделают у сапожек новый низ, заменят подкладку, задники, стельку, подметку. При затратах в 20—25 руб. сапожки станут как новые. Из обуви с острым носком и высоким каблуком делают обувь с тупым носком и низким каблуком. Так же производится ремонт валенок, покраска обуви.

Помните! Современный ремонт обуви позволит удвоить срок ее носки.

#### УВАЖАЕМЫЕ ЗАКАЗЧИКИ!

Швейное ателье, расположенное по улице Крупской, № 1 комбината бытового обслуживания предлагает в настоящее время быстро и качественно окраину СЛЕДУЮЩИЕ УСЛУГИ:

переливать пальто мужское и женское, зимнее и демисезонное, перешить любое изделие с большого размера на меньший или на детский, удлинить или укоротить пальто, пиджак, брюки, заменить подкладку, отутюжить изделие после стирки, а также по обновлению одежды, срочному ремонту и перелицовке изделий. Пользуйтесь услугами ателье.

Коллектив учителей школы № 113 выражает соболезнование учителью младших классов Таисии Никифоровне Мясоедовой в связи с кончиной ее отца.

ХОЛОДНЫХ  
Никифора Марковича